
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e 
doze, com inicio às nove horas e cinco minutos, com a presença dos seguintes 
conselheiros: 

• Fernanda Avilla, Maria Clara da Cruz, Tania Silva, Maria Inês, Cristiane 
Ferreira, Marcell de Castro, Mauricio Guedes, Eliete Souza, Rosemere 
Macedo 
 

Estiveram representadas, as seguintes entidades cadastradas no CMDCA: 

• ABEMI, AJA, Assoc. Renovar, Casa da Criança, CDDH, CIEE, COMAC, 
Gaape, Instituto Mafer, Instituto dos Meninos Cantores, Lar de Crianças 
N. S. das Graças, SADIAS, São Charbel e SOMAR 

• Estiveram também presentes, Jaciara Abud, Magda Ferreira, Leandro 
Araujo, Conselheiros Tutelares, Rafael Soares suplente do Conselho 
Tutelar e Marcelo Jose representante da CPTRANS. 

 PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos, porém foi 
sugerido pela Presidente Fernanda Ávilla alteração no Curso de Capacitação, 
acrescentando como convidados, a Promotoria e o Juizado da infância. Em 
relação à Comissão de Ética, explicou que essa formação foi de acordo com a 
interpretação da legislação já que o texto está escrito com ambiguidades e por 
fim em relação à Prattein que eles só trabalham através de consultoria e que 
em Petrópolis a única que cobriria seria a Telefônica. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• Foi informado que os seguintes Certificados de Registros estão 
disponíveis para entrega: Amparo, Oblatas, Somar, Projeto Sorriso, 
Comac. 

• Com relação à posse do Conselho Tutelar, foi confirmado o horário e a 
data da posse (29/05 – 10:00 horas), sendo também informado o local 
da nova sede que será no Shopping Valey em Itaipava, porém a divisão 
e novas instalações das salas irão esperar para que se possa ser visto 
junto com os novos conselheiros. Informado que o novo Conselho já tem 
Psicóloga e Assistente Social. 

• Foi informado sobre o local e o horário do Curso de Capacitação (14 e 
15 de junho – Liceu Municipal Cordolino Ambrósio), sendo este 
obrigatório para todos os conselheiros e suplentes. 

 



• Quando falado sobre o livro do 4º Centro de Apoio Operacional das 
Promotorias de Justiça da Infância e Juventude foi questionado sobre a 
possibilidade de se conseguir mais livros para distribuir para os 
interessados, não havendo esta possibilidade, o mesmo estará 
disponível para Xerox. 

 

• A Presidente leu o Oficio 140/2012 da Câmara Municipal, relativo a 
Audiência Pública que objetiva discutir o uso abusivo de álcool e drogas, 
que será no dia 25/06 às 18 horas, e falou da importância de estar 
participando para somar forças em relação ao assunto. 

• Sobre a denúncia em relação a um grupo que estaria fazendo inscrições 
para jovens aprendizes, representantes do CIEE e Comac alegaram que 
ficaram sabendo do curso e procuraram maiores informações sobre o 
mesmo e descobriram que a empresa funciona em São Paulo, sem 
existiria filial em Petrópolis. Que o assunto deverá ser analisado e 
encaminhado para o Ministério Público ou Ministério do Trabalho para 
averiguação. 

• Em relação a um convite recebido da Secretaria de Educação para 
evento que ocorrerá no mesmo dia do Curso de Capacitação de 
conselheiros, foi sugerido pela Conselheira Marilsa, devido à importância 
do assunto, que seja liberado um dos conselheiros para ir ao mesmo na 
parte da manhã, representando o CMDCA, ficando decidido que a 
Conselheira Maria Clara será essa representante. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES  

• Foi discutido sobre a dificuldade de se marcar a reunião da Comissão de 
Ética, sendo sugerido pelo Conselheiro Dr. Mauricio, um relatório, para 
facilitação do fechamento dos processos e a reunião marcada para o 
dia 04 de junho às dezessete horas.. 

• Foi Aprovada a prestação de contas do Instituto Mafer e sugerido um 
próximo curso sobre prestação de contas. 

QUARTO ITEM DA PAUTA- ASSUNTOS GERAIS. 

• Foi solicitada a entrega dos convênios referentes ao Edital 01/2011, às 
instituições contempladas no mesmo. 

• Foi lembrada também, a importância de três orçamentos junto ao 
projeto, ou na primeira prestação de contas para aqueles que não os 
coloram no projeto. 



 E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente 
reunião às 10h e 05 min. 

 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


